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VERBALE n 72 del 15.04.2021      Approvato il  15/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.67 del 30/03/2021 ORARIO DI 

CONVOCAZIONE: 08.00–09.00   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,11 

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assent

e 

ORA 

ENTRA

TA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,11 ---- ---- 11,05 

Ficarra Elio  P ----      ----   09,37 ---- ----   10,47 

Amella Concetta P ---- ----   09,16 ---- ----   11,05 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ----   09,11 ---- ----   10,47 

Meli Caterina 

 

P ---- ----   09,15 ---- ----   10,31 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 15 del mese di aprile 2021, la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione Per la  

 

III Commissione: convocazione prot. convocazione prot. 67 del 30/03/2021.  

 

In forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza 

per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede 

istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene 

garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del 

Comune di Palermo accedendo  al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e 

che forma parte integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e 

puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora.  

Alle ore 09,11 oltre al Presidente Caracausi, è presente  il consigliere Giaconia.  Il Presidente  

Caracausi, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi, dai segretari supplenti Lo Presti e Tosto, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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All'O.d.G: 

1-Incontro con i vertici delle Società partecipate e gli Assessori, disamina atti della Commissione; 

2-Lettura ed approvazione verbale. 

 Alle ore 09,15 entra il cons. Amella, alle ore 09,16 entra il cons. Meli.  

 In ordine al primo in data odierna un incontro in video conferenza con il Presidente e il direttore 

e della Rap, l'assessore Prestigiacomo per capire come la Rap si sta organizzando per la 

manutenzione strade per i prossimi sei mesi.  

Il Presidente dà il benvenuto all'Assessore Prestigiacomo e Marino e il direttore della Rap Li Causi 

delegato dal Presidente  della sua azienda ed introduce l'argomento ponendo l'attenzione sulla gara 

che l'Amministrazione avrebbe dovuto predisporre.  

A tal proposito interviene l'Assessore Prestigiacomo che comunica che la Reset dovrebbe prendersi 

in carico sia il servizio relativo al  pronto intervento che al  monitoraggio. Sembrerebbe che il 

presidente della RESET sia disposto a prendersi in carico esclusivamente il servizio relativo al 

monitoraggio, a causa di problemi logistici. Entra nel dettaglio dell'accordo quadro nel suo status 

quo ed argomenta sulle problematiche emerse ed in parte risolte. Dà delucidazioni 

tecniche/organizzatrici sull'accordo quadro e specifica che soggetti attivi saranno sia i consiglieri 

comunali che le  Circoscrizione. L'idea è che contestualmente tutte le Circoscrizioni saranno 

coinvolte.  Si apre un ampio dibattito in merito. Alle ore 09,37 entra il cons. Ficarra.  

Il presidente chiede se è pensabile che in questi sei mesi la Rap si adoperi almeno per piccoli 

interventi manutentivi. Al quesito risponde l'assessore Marino, ritenendo che il percorso deve 

essere chiaro e i vertici delle Società coinvolte devono eseguire quanto necessiti, anche a seguito di 

fornitura e di formazione del personale. Interviene il Direttore della Rap, dott. Li Causi,  che a 

seguito di un excursus, ricorda che la Rap è stata referente del Servizio di pronto intervento e di   

monitoraggio fino a marzo 2021 e rappresenta le criticità aziendali relative al lavoro per ulteriori 6 

mesi, ma necessita individuare chi potrà occuparsene dopo questo periodo.  

Interviene il cons. Amella, che pone una domanda sul servizio di monitoraggio e  pronto intervento. 

Al quesito risponde il dott. Li Causi.  

Il cons. Amella, inoltre,  chiede delucidazioni sul Piano delle opere triennali 2021/23, e chiede se i 

42 milioni relativi alla manutenzione ordinaria e straordinaria delle strade, ci saranno nel plafon del 

2021. L'assessore Prestigiacomo risponde al quesito in modo esaustivo.  
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Interviene il cons. Giaconia che esterna le proprie perplessità su quanto emerso e ritiene che le 

Società Partecipate devono seguire le direttive date dall'Amministrazione comunale.  

 

Interviene l'Ass. Marino e ricorda che il referente  con i rapporti funzionali con la RESET è il neo 

Assessore Costumati. Ritiene che la Rap deve avere la certezza che tra sei mesi che il servizio cessi 

realmente, viceversa necessita che questa Società Partecipata venga allertata in tempo utile, al fine 

di potersi organizzare al meglio. 

 

L'Assessore Marino si congeda per precedenti impegni assunti.  

Alle ore 10,31 esce il cons. Meli. 

 

Interviene il cons. Amella ed esterna le proprie preoccupazioni sulle coperture assicurative e ne 

chiede l'ammontare esatto. 

 

Seguono gli interventi del dott. Li causi, dell'assessore Prestigiacomo e si apre un ampio dibattito 

sugli extra costi, sulla Raccolta Differenziata, sul Piano Economico e Finanziario.  

 Il Presidente congeda i presenti. 

 

Ore 10,47 escono i cons. Ficarra e Giaconia.  

 

Si pone l'attenzione sulla posta pervenuta e la segretaria verbalizzante da lettura di quanto segue: 

-mail ricevuta dal Presidente Caracausi, che a sua volta l'ha ricevuta dal Presidente del Consiglio 

Comunale in merito ai Piani Industriali delle Società Partecipate , affinché gli Uffici preposti 

predispongano i dovuti atti deliberativi; 

-mail ricevuta dall'associazione  Comitati civici dove si chiede di pensare alla piantumazione di 

arbusti , di proprietà del Settore Verde considerando la forza lavoro dello stesso settore, nella zona 

della palestra di Borgo Nuovo, considerato che i lavori  in corso sono quasi terminati;  

- mail ricevuta dal Comitato Via Sicilia in merito alle condizioni di Villetta Florio. 

Si passa al secondo  punto all'OdG si dà lettura del verbale n. 70 del 13/04/2021, che messo ai voti 

viene approvato all'unanimità dei presenti. Si passa alla lettura del verbale odierno , che messo ai 

voti , viene all'unanimità dei presenti.  
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Alle ore  11,05 il presidente Caracausi chiude la seduta. 

 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA 11,05 

              

La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

         Angela Scafidi                                                        Paolo Caracausi 
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